
Protokół nr XVI/2025 

z Sesji Rady Miejskiej w Poniecu odbytej w dniu 29 października 2025 r. w godz. 1400 - 1540 

w Gminnym Centrum Kultury w Poniecu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak o godzinie 1400 otworzył XVI Sesję Rady 

Miejskiej w Poniecu. Powitał radnych, przybyłych gości oraz: 

   

• Burmistrza Ponieca Jacka Widyńskiego 

• Pracowników Urzędu Miejskiego  

• Dyrektorów i kierowników jednostek budżetowych 

• Zaproszonych Gości 

• Sołtysów 

 

Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji 

uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie decyzji.  

 

Następnie przewodniczący obrad Mariusz Nowak stwierdził, że radni otrzymali porządek 

obrad sesji wraz z zaproszeniami na XVI Sesję oraz zwrócił się z pytaniem o uwagi do porządku 

obrad XVI Sesji Rady Miejskiej.  

 
Burmistrz Ponieca Jacek Widyński zgodnie z art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym z 
dnia 8 marca 1990 roku zaproponował wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 13. 
„Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nabycia udziałów w nieruchomości 
lokalowej położonej w Łęce Wielkiej wraz z udziałem w częściach wspólnych”.  
 
Przewodniczący Radny Mariusz Nowak zapytał radnych, kto jest za przyjęciem nowego 

porządku obrad oraz przeprowadził głosowanie. Za przyjęciem nowego porządku obrad było 

13 radnych, wszyscy obecni na sesji.  

 

Rada Miejska w Poniecu przyjęła następujący porządek obrad XVI Sesji Rady Miejskiej: 

 

1. Otwarcie, 

2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z 

działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej 

sesji, 

4. Interpelacje i zapytania radnych, 

5. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej, 
6. Wysłuchanie informacji o działalności dydaktyczno-wychowawczej szkół 

i przedszkoli w Gminie Poniec oraz informacji o stanie realizacji zadań oświatowych 



Gminy Poniec w roku szkolnym 2024/2025. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr 

VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043, 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy 

Poniec na rok 2025, 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, 

warunków dopuszczalności pomocy publicznej oraz wskazania organów i osób 

uprawnionych do udzielania tych ulg oraz w sprawie niedochodzenia tych należności, 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Poniec na lata 2026-

2036 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko Strategii Rozwoju Gminy Poniec 

na lata 2026-2036, 

12. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia udziałów w nieruchomości gruntowej 

zabudowanej budynkiem gospodarczym położonej w Łęce Wielkiej, 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nabycia udziałów w 

nieruchomości lokalowej położonej w Łęce Wielkiej wraz z udziałem w częściach 

wspólnych, 

14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach, 

15. Wolne wnioski i zapytania, 

16. Zakończenie. 

 
Przystąpiono do omawiania poszczególnych punktów. 

Pkt. 3 Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z 

działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji, 

 

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych, 

 

Radna Łucja Markowska przedstawiła interpelację do Starostwa Powiatowego, w której 

zwraca się z ponownym wnioskiem o wymianę znaków drogowych. 

 

Radna Łucja Markowska przedstawiła interpelację, również do Starostwa Powiatowego, w 

sprawie usunięcia suchych gałęzi przy drodze powiatowej, prowadzącej do krzyżówki Łęka 

Wielka-Rokosowo-Poniec-Gostyń oraz Łęka Wielka-Oporowo.  



Radny Albert Sierakowski złożył interpelację do Starostwa Powiatowego, w sprawie informacji 

o pracach związanych z wykaszaniem traw i krzewów przy drogach powiatowych, na terenie 

Gminy Poniec w 2025 roku.  

 

Pkt. 5 Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej, 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak poinformował, że zgodnie z paragrafem 38 

Statutu Gminy Poniec do biura Rady nie wpłynęły uwagi do protokołu z XV Sesji Rady Miejskiej. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych w głosowaniu jednomyślnie przyjęła protokół z XV Sesji 

Rady Miejskiej.  

 
Pkt. 6 Wysłuchanie informacji o działalności dydaktyczno-wychowawczej szkół przedszkoli w 
Gminie Poniec oraz informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Poniec w roku 
szkolnym 2024/2025, 
 
Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Poniecu Natalia Kasprzak przedstawiła informację z 

działalności wychowawczo – dydaktycznej Przedszkola w roku 2024/2025. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Łęce Wielkiej Grażyna Pierzchała przedstawiła 

informację z działalności wychowawczo – dydaktycznej Przedszkola w roku 2024/2025. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Poniecu Ryszard Godziewski przedstawił informację z 

działalności wychowawczo – dydaktycznej Szkoły w roku 2024/2025. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Żytowiecku Mariusz Kędzierski przedstawił informację z 

działalności wychowawczo – dydaktycznej Szkoły w roku 2024/2025. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Informację GZOS w Poniecu o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Poniec w roku 

szkolnym 2024/2025, przedstawił Zastępca Burmistrza Piotr Jańczak na Komisji Wspólnej w 

dniu 27 października br.  

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak zarządził 10 min przerwy. 

Pkt. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr 

VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu 

uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  



 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła 

uchwałę nr XVI/131/2025 

w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024 

r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043, 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy 

Poniec na rok 2025, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu 

uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XVI/132/2025 

w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy Poniec na rok 2025, 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 9 Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu 

uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 



na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XVI/133/2025 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 10 Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, 

warunków dopuszczalności pomocy publicznej oraz wskazania organów i osób 

uprawnionych do udzielania tych ulg oraz w sprawie niedochodzenia tych należności, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu 

uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XVI/134/2025 

w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej oraz wskazania organów i osób uprawnionych do udzielania tych ulg oraz 

w sprawie niedochodzenia tych należności. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 11 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Poniec na lata 2026-

2036 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko Strategii Rozwoju Gminy Poniec na lata 

2026-2036, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Sekretarza Gminy o przedstawienie projektu 

uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Sekretarz Gminy Marcin Pazdaj przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 



na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XVI/135/2025 

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Poniec na lata 2026-2036 wraz z Prognozą 

oddziaływania na środowisko Strategii Rozwoju Gminy Poniec na lata 2026-2036. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 12 Podjęcie uchwały w sprawie nabycia udziałów w nieruchomości gruntowej 

zabudowanej budynkiem gospodarczym położonej w Łęce Wielkiej, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XVI/136/2025 

w sprawie nabycia udziałów w nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem 

gospodarczym położonej w Łęce Wielkiej, 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pkt. 13 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nabycia udziałów w 

nieruchomości lokalowej położonej w Łęce Wielkiej wraz z udziałem w częściach wspólnych, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XVI/137/2025 



w sprawie zmiany uchwały w sprawie nabycia udziałów w nieruchomości lokalowej 

położonej w Łęce Wielkiej wraz z udziałem w częściach wspólnych, 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pkt. 14 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach, 

 

Odpowiedź na interpelację Radnego Grzegorza Karasia.  

 

Pkt. 15 Wolne wnioski i zapytania, 

 

Brak.  

 

Pkt. 16. Zakończenie 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak w związku z wyczerpaniem porządku obrad 

podziękował radnym i gościom za uczestnictwo w XVI Sesji Rady Miejskiej i o godz. 1540 

dokonał zamknięcia obrad Sesji.   

 

 

 

Protokółowała                                                                               Przewodniczący Rady 
 
Karolina Cieślak             Mariusz Nowak   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


